

ДЕНЬ КОЕ ЗАДАЧА

Год издания 47-й
1976 год
СЕНТЯБРЬ
3
ПЯТНИЦА
№ 141 (8531)
Цена 3 коп.

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

РАВНЕНИЕ — НА ГВАРДЕЙЦЕВ ЖАТВЫ! Увеличить посевы озимых! В „Дружке“ работают дружно



Идут вперед

Районное управление сельского хозяйства и президиум райкома профсоюзных рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования комбайнеров района на уборке хлеба за период жатвы в 28 по 31 августа. Победителем лучшего сезона времени комбайнер КОЛХОЗА ИМ. ЛЕНИНА

НИКОЛАЙ ДЕМЕНТЬЕВИЧ АЛЕКСАНДРОВ,

который за четыре дня с площади 66 гектаров вымоловил на сносы агрегате 107 тонн зерна. Н. Д. Александров вручен переходящий Красный вымпел управления сельского хозяйства и района профсоюз рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Ему также вручена денежная премия в сумме 15 рублей.

По второй красной заводе решено оставить на буксире комбайн

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ АЛЕКСАНДРОВ, АНАТОЛИЯ ТЕРЕНТЬЕВИЧА ИВАНОВА и НИКОЛАЯ ДЕМЕНТЬЕВИЧА АЛЕКСАНДРОВА, КОМБАЙНЕРОВ КОЛХОЗА ИМ. ЛЕНИНА. Вместе они с начала уборки вымоловили 650 тонн зерна.

Первые красные звезды выданы на буксерах комбайнов КОМБАЙНЕРОВ СОХОЗУ «ДРУЖКА» АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА

КАЛЫМКОВА, вымоловившего с начала жатвы 78 150 тонн зерна. КОМБАЙНЕРА ЭТОГО ЖЕ ХОЗЯЙСТВА

АЛЕКСАНДРА ГРИГОРЬЕВИЧА ПЕРФИЛОВА,

который за период уборки вымоловил 100 тонн зерна.

Всеи пяти комбайнерам также вручены денежные премии в сумме десять рублей.

Подраздел гвардейцев жатвы 76!

Механизаторы, работающие на уборке хлеба, равнялись на передовиков жатвы!

Теплым, солнечным оказался первый день наступившей осени. Он как бы поднимал настроение вымоловив на узкий труд, торжества их с завершением работ в поле. Вот ласко от солнца, что идет в деревне Никольном, исторически помет вышедший год ДТ-54. За плугом — коммунист, участие Вольной Отечественной войной Михаил Федорович Киселев. Механизатор вел подъем заги.

Признается, мы несколько удивились. Знали, что по слову не сохвох «Дружка» не закончишь свои оных, а тут вдруг поднимает заги.

— Ничего нет удивительно, — говорит секретарь партгруппы совхоза В. Н. Крылов, — Михаил Федорович работает тут ли не в натуре сутки. Под солнцем он всю плугу подготавливал. А их будет посевом больше прошлогодичного на 20 гектаров. Что же касается задержки с сеюм — сейчас у нас одна, да и «Беларусь» выжили из строя.

Озимые в совхозе «Дружка» в год дадут больше урожая и устойчивый урожай, чем яровые. Вот и в нынешнем году в срочном адрес сохвох высевают около 15 центнеров риса с гектара.



Успеху работ механизаторов способствует хорошо организованное обслуживание агрегатов. И здесь, в первую очередь, нужно отметить шефера Г. Ф. Пучкова. На сносы авто-



мобиле он достигли от комбайнов на 240 тонн зерна.

— Геннадий Федорович, коммунист, ударник деловой пятитетки, бесстрашный водитель, — характеризует его партийный секретарь.

Одновременно в хозяйстве ведется уборка полевых культур и сенокосов, а в плетни риса развивается массовая кукуруза. Дружно работают в «Дружке».

В. МХАНКЛОВ.

На снимке: (вверху) лучший тракторист совхоза коммунист М. Ф. Киселев; (внизу) шефер член КПСС Т. Ф. Пучков.

Фото Р. Золотова.

Вести с предпятиий Восьмимесячный раньше срока

Одним из первых на заводе «Семидесятилетие революции» в восьмимесячный срок выработали плановую программу 20 августа. С начала года завод выработал дополнительно 118 тонн продукции в социалистическом соревновании. Среди выработчиков выделяется мастер-ударник, специалист по выработке стальных труб по проекту К. И. Колячкиной, енисейский выдвигавший от шести до восьми тонн сверхплановой продукции.

В этот же день завершился восьмимесячный программ вытравливания второго шехо выработкой стенозащиты в диаметре. Они даю больше задания 70 тонн волокон. Вперед сориентировались еще пять шехов, возглавляемая членом КПСС С. А. Зининой. На счету этого коллектива имеется за последние месяцы свыше 16 тысяч продукции, выработанной дополнительно. 93,5 процента ее сдается с пер-

вого предельными. Смена задумана за собой выходящее Красное знамя, аэрозольное во внутреннюю государственного соревнования.

Нынешней производственной сменой в шехе задуманы выработчики по добродетельному перестрою нормы выработки в сторону увеличения и досрочному выполнению лично-плановых заданий. Ответственными операторами Г. В. Садонникова, З. И. Колосов, Н. И. Тросткина, З. А. Ефремова, замочивших Ф. С. Афанася.

Досрочно завершили восьмимесячную программу коллектива первого шеха выработкой стенозащиты в диаметре и второго шеха, два шехов намеченного 39 тонн стенозащиты и стенозащиты на 120 тысяч рублей.

А в целом по заводу выработано вальмовой продукции с начала года больше плана на 255 тысяч рублей, реализовано ее дополнительно на сумму около 220 тысяч.

К. МАТРОСОВ.

На заводе имени X годовщины Октября

В СЧЕТ МАРТА

Почти 30 лет трудится на предприятии шехором инженер Александр Сергеевич Ионов. За это время он зарекомендовал себя производителем, специалистом, честное отношение к труду, умное поведение в общении и на производстве деловая принципиальность сделали его человеком уважаемым. А. С. Ионов награжден орденом заслуженного ударника производства имени «Дружина деловой пятитетки».

Вступив в новое пятилетие, Александр Сергеевич принял коллективные обязательства. Данное слово он с честью выполнил. Шестую тысячу работной нормы портфеля он завершил программой 1976 года. За это время им самостоятельно 10 раз трудился в счет марта 1977 года.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИНА

«На каждый день — с опережением графика» — под таким девизом трудятся один из лучших машинистов стенозащиточника машин шеха

выработкой № 1 В. К. Панкратов. Выблещивание в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана 1976 года. Инитор Коммунистический с первого дня взял высокий ритм в работе. 12 августа передовиком производства работников по выполнению восьмимесячной программы и до конца жатвы выработал программу выходящей на 10,5 тысячи единиц.

Честная организация рабочего места, совершенное отношение к производству, соблюдение дисциплины труда и требовательность к себе и товарищам — вот качества, которые позволили В. Н. Панкратову добиться успеха. А сам он на вопрос о том, чем объясняется устойчивые производственные успехи, отвечает так:

— По-моему, для этого требуются совсем немалые усилия. Надо гореть любовью к своему делу, к своему делу, к своему делу. Остальное прилагается.

Т. ДВОНЕКО, редактор инженерной газеты «Дружан».

КОРОТКО

НА ДНХ из экскурсионной поездки в город-герой Киев вернулся большая группа комсомольских работников и активистов города. За четыре дня пребывания в столице Украины они ознакомились достопримечательности, совершили поездку по Днепру.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ самодеятельность детской комитеты Перфилова № 1 выступила с концертом в центральной районной библиотеке. Юных артистов здесь встретили очень доброжелательно как массовый персонал, так и большие.

Концерт дался более двух часов. Юночи коллективный заслужили Лена Орлова, Светлана, Татьяна, Наталья, Мария, Елена, Лариса Валентиновна и другие. Любопытными и дружными были присутствующими. Похвалили детей хорошие успехи в своем учебном году.

В. СТОЛОВА.

В КРАСНОМ УГОЛКЕ крайнего завода создается группа коллектива рабочих, инженеров, техников в составе с заводским писателем И. А. Горюхиным в помощь из Москвы Л. И. Новикова. Московский гость прочтет газету из своей союзы «Хлеб», а затем стихы о Гусь-Хрустальном, написанные им в честь пятилетия со дня рождения поселения нашего города.

Писатель Н. А. Горюхиный прочтет и стихи, посвященные еще не опубликованной в печати. «Неоплаченная куна» Астер — Фролочкин, разданных.

Р. ВОЗДВИЖ

ГРУППА РАБОТНИКОВ prominently в коллективе ударников в строительстве 30 человек организованно совершила экскурсию в столицу нашей Родины — Москву. Поездкой все остались довольны. Большое впечатление оставило посещение Останкинской телебашни, там же в экспедиции участвовали артисты котловской астралды.

В. ВАРЖИНА.

НАЧАЛСЯ НОВАЯ УЧЕБНЫЙ ГОД С ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЛИНЕЙКИ, КОТОРУЮ ОТКРЫЛ ДИРЕКТОР ШКОЛЫ И. К. ЛЮТКЕВИЧ.

Партийная жизнь: отчеты и выборы партгруп Работы признана хорошей

В целях выработки художественных, творческих групп, в которые объединены 115 коммунистов. И на их лучшей считается партийная группа, руководит которой вот уже на протяжении 10 лет бригадир третьей смены, отделение член партии Николай Иванович Павлов. Работники считают его не только как хорошего производственника, но и как отзывчивого товарища, организатора проводимых политических и общественных мероприятий.

Слушая доклад партгрупора И. И. Павлова, с которым он выступил на отчетно-выборном собрании коммунистов партгрупы, комсомольцы и рабочие приходило в восторг красное уголки. Еще раз убеждаешься, что минуя год прошел не зря. Все коммунисты, а их здесь насчитывается 22 человека, повышали свое образование в различных школах, выполнили партийные поручения. Например, выдвинули Н. А. Александров являлся заместителем партгрупора председателем товарищеского суда, М. И. Ишенин — председателем школьного комитета профсоюза, члены комитета по торговле и обслуживанию населения при заводе, В. Потапов и В. Кондратьев хорошо выполнили обязанности профгруппора, редакторы стенной газеты были избраны Ю. Смирнов. Их сменили руководители Ю. Ф. Шиманов, В. С. Угасов, члены ревизионной Г. Лебедев и В. Голубев. Несколько хуже выполняли поручения комсомольцы В. Шиманов, который раньше был сменным комсомолом. За нарушение поручения на производстве, за нарушение от поручения 19 августа обслуживающего персонала на собрании партгрупы и получил соответствующее наказание. Больше личной деятельностью инициативы надо проявлять коммунистам С. Ниселеву, Н. Астафьеву и Ю. Солонину, выполняющим важные поручения.

Составляя третью смену успешно сореализовали в течение XXV съезда КПСС успехи развернуло движение за Хрустикову встречу бригады, в которых участвуют 10 бригад. На сегодняшней встрече эти бригады дали дополнительно 71312 штук стеклоклидидей. В целом не исключать те группы, которые взяли обязательство по выпуску сверхпланового продукции только из-за плохого ремонта третьей вагонной печи.



О положительной деятельности партгрупы говорят и тот факт, что здесь регулярно проводится собрание, где обсуждаются вопросы сореализации, работы смены, выполнения членами партии Уставы КПСС, заслушаны отчеты комсомольских организаций, повышению авторитета каждого коммуниста, а также о росте роста партии за счет лучших молодых производственников. За июль мандатного партгрупы пришла в своем ряду лишь одного комсомольца, тогда как для этого сорезли и другие.



Участники собрания открытым голосованием единогласно выбрали своим новым прежнего партгрупора И. И. Павлова.

А. ВАСИЛЬЕВ.

В местных Советах

Отчет исполкома

В Семеновском сельсовете состоялась сессия, на которой председатель исполкома О. В. Диванов выступил с докладом о работе исполкома за истекший период года. На территории Совета расплодилось совхоз, школы, сельхозмашины. Их комсомольцы стремятся своим трудом приносить в жизнь населения XXV съезда КПСС. В этом году организованное, чем когда-либо, хорошо работало сельхозпредприятие, результаты, преодолевая трудности погоды, выхаживают полевые посевы, уход за посевами и сейчас ведут жатку хлебам. На севе особенно отличились механизаторы Н. Н. Катков, за шесть месяцев выработавший на тракторе 774 условных гектаров, Ю. М. Кузнецов, Е. В. Леонтьев. Немало в этом колхозе и недостач: случаются поломки простоя машин и других нарушений дисциплины. Хозяйство не справляется с объемом производства государству продуктов и сырья. Необходимо соблюдать следующие наказы молочной и привесок своя.

Исполком сельсовета постановил в целях сокращения затрат заслушивать его руководителей по важнейшим вопросам.

В период подготовки к XXV съезду КПСС и после его окончания заметно вырос уровень работы депутатов среди избирателей. Они конкретнее стали решать все дела, справились с большим заданием сельхозорганизации и населения.

Е. РЫБИН.

На книжную полку В помощь учителю

Лутченко А. Н. Классическое руководство о комсомольской работе в школе. М. 1975 г. В пособии большое внимание уделяется формам работы комсомольской организации, вопросам планирования и организации работы. З. К. Шеняверов. Воспитание в интересах социализма. М. 1974 г. В книге рассматривается социальное воспитание учащихся в процессе внеклассной работы воспитанием школьников.

Гришин Д. М., Колдунов И. Р. Руководство самообразования школьников. М. 1975 г. Пособие содержит методические основы воспитания и самообразования школьников, которое может быть использовано в работе с учащимися. В нем темы и тесты бесед,

упражнения для самостоятельной, выяснения своих позиций по теме книги, списки литературы. Для учителей-предметников представлены книги по различным вопросам философии, истории, литературы, иностранных языков, биологии, математики в задачах, пособиях для учителей начальных классов. Учитель истории может здесь найти материалы по изучению Великой Отечественной войны и по военно-патристическому воспитанию учащихся.

О том, как построить урок иностранного языка в средней школе, рассказывает книга Л. А. Костроминой «Методика преподавания иностранного языка в средней школе». Как помочь ребенку сделать перевод, как использовать Как доступно, в игровой, занимательной форме вести его в мир сложных математических понятий? В книге много вопросов дает ответ книги: П. П. и Ж. Пани, Дети и графы. М. 1974 г. Приглашаем учителей познакомиться с книгами, представленными на выставке в читальном зале городской библиотеки. А. АЛЕКСАНДРОВА, зав. переводным фондом городской библиотеки.



С начала года редакцию получили 3090 писем

Наставник-продавец магазина

Идетелю вышка микрорайона хорошо знает старшего продавца магазина № 18 Валентину Петровну Тулузову.

После окончания семилетки она вместе со своими родственниками работала в колхозе нашего района. Постепенно со временем желанием стать продавцом. Об этой профессии Валентина мечтала с детства. Еще будучи школьницей, когда она приходила в магазин за продуктами, любила наблюдать за работой продавца. Ей нравился их сосредоточенность в работе, внимание и добросовестность и поучительная. А главное — точность, с которой должны работать каждый продавец. Ведь этим людям доверены материальные

ценности, они несут за них большую ответственность. В то же время не менее важно быть честной с покупателями — обеспечить им на один трамвай.

В магазине № 18, куда Валентина поступила на работу, ей не сразу досталась место за прилавком. Работать здесь она начинала уборщицей, с годами и опытом выросла до старшего продавца.

Валентину очень любят в своем коллективе, в коллективе душевной теплотой отзываются о ее добросовестной работе. Она хороша, особенно сменные профессии, является удачным коммунистическим трудом, неоднократно награждалась за свой олимпийский труд почетными грамотами, премиями, благодарностями.

У Валентины Тулузовой особая стили работы: она очень требовательна и дисциплинирована и к себе, и к своим подчиненным. Но как человек любит разобраться по справедливости. Если у нее есть нечто новое, как качество в характере, умение, новизненность, умение управлять собой в любой ситуации. И прежде всего, она много значащему качеству в работе продавца, учит Валентина Петровна сама, проблемам дефицита. Младшие коллеги стараются быть такими же добросовестными и требовательными в работе, как их опытный наставник.

И. КИРВАКИН, писемвор.

С обязанностями справляется

После окончания семилетки Фаня пришла на стекольную заводскую организацию заместителем конвейера шихтовки и полировки стекла. Работой на техническом службе. Она получила работу молодой, а потому поступила учиться на заводского инженера-инженерно-строительного институт.

После окончания ее Фаня Матвеевна Горбуна была направлена на должность делового химика-авантюга составного цеха. Здесь, проработав полтора года, молодой инженер подал свой собственный, грамотный специализированный доклад старшему инженеру на конвейере, где Горбуна возглавляет участок контроля полированного стекла. Здесь молодой коммунист активно включился в общественную работу. Фаня Матвеевна становится производством.

Когда ликвидировали производство полированного стекла, Горбуна возглавила участок контроля производства трилокального в подготовке конвейера, где требуется особая, строгий контроль в подготовке конвейера. Здесь Фаня Матвеевна отлично справляется со своими обязанностями.

С октября прошлого года старший инженер-химик Ф. И.

Горбатова является секретарем партийной организации цеховой лаборатории завода им. Дзержинского.

В. ЧЕРНЫШОВ, рабочий завода.

На снимке: старший инженер-химик Ф. М. Горбуна. Фото В. Полякова.



Заняли первое место

10 лет назад в Красносельском лесничестве был только один домик, а сейчас — это целый поселок. В поселке 44 двора, а в саду — 44 двора. Заложена ситуация для досрочки леса.

Коллектив лесничества производственную программу второго квартала выполнил по всем показателям. Реализовано готовой продукции на 73 тысячи рублей — почти на 63,5 тысячи. Здесь лес не только рубят, но и думают о его будущем. При этом лесоводы в прошлом году заготовили 44 двора. Заложена ситуация для досрочки леса.

За все плодотворно ведется специализированный уход. Активное участие в уходе принимают работники лесного хозяйства.

Лучший по профессии

В Гусевском лесхозе стало традицией ежегодно проводить соревнования среди работников по профессии «лучший по профессии» среди трактористов трельников-альпийских лесных работников. Недавно там же организовали соревнования среди трактористов-альпийских лесных работников.

После выполнения практической работы все участники соревнований отвечали на вопросы по устройству и эксплуатации трактористов-альпийских лесных работников, охране труда и техники безопасности.

Лучшими оказались представители Гусевского лесхоза: тракторист-машинист С. П. Ефимов, тракторист П. С. Тимофеев и помощник начальника В. Ф. Колмогоров. Им всем присуждено первое место и денежные премии. Второе место заняли аль-

пийские лесники, охраняющие мушкетерские участки в 11 и 12 км от поселка лесничества.

Хорошо здесь работают и лесники-предметники. Чарный лес заготовили 500 кубометров. На лесничестве выполняются задания в целях по выработке высококачественной древесины.

Успешно решают производственные задачи, коллективы работников лесничества оказывают широкую помощь сельским труженикам. В начале года в колхозе «Победа» заготовлено 15 тонн семя, что на пять тонн больше плана. Особое участие трудились на семеноводных работах Ю. А. Иванов, Г. И. Царкова, В. Т. Завьялова.

По итогам социалистического соревнования за второй квартал среди лесничеств Гусевского лесхоза Красносельское лесничество заняло первое место с присуждением денежной премии. Премии удостоены и леснички С. П. Ефимов и П. С. Тимофеев.

П. СЛИВИН, рабочий.

В СУРОВЫЙ 1943 год советские еще девочкой поступила на строительство. Сначала она вместе со своим отцом возводила железобетонные здания, а потом около пятидесяти лет работала руководителем цеха. Когда же предприятие перешло на жилищное хозяйство, Арефьева была переведена в ремонтно-строительный цех.

ПРИМЕРНАЯ ТРУЖЕНИЦА

Здесь Клавдия Ивановна трудится уже четырнадцать лет, десять из них возглавляет бригаду на растворо-цементном участке. В настоящее время на заводе ведется строительство нового механического цеха, спортивного зала, 16-этажного жилого дома и других объектов. На стройке работает много рабочих. И бригадиром Арефьевой в течение рабочего дня готовит его по 50—60 бетонных кубов, на что выдвигается до трех тонн цемента.

Коллектив ежемесячно выполняет норму выработки на уровне на 60—70 процентов. К делу здесь все относится добросовестно, рационально используют рабочее время. Примером для бригады служат сама Арефьева, выдержавшая шестимесячный срок победителя социалистического соревнования за 1974—1975 гг.

В. ЦАРКОВА, рабочий.

Перед учебной

На площадке около детской комнаты микрорайона завода стекольного завода ребята перед тем, как пойти в школу, для них читают лекции об ответственности каждого из нас за правонарушения. Об этом лекцию, интересно рассказывала инспектор детской комнаты милиции Г. П. Ниселова.

После официальной части слайды читаются был до вечера.

В. СОКОЛОВА, зав. детской комнаты.

КТО ВИНОВАТ?

Парикмахское отделение связи получает все периодические печатные издания. В последнее время стало плохо с доставкой газет, журналов, газет, журналов, газет.

Потолками часто находится в расстройстве. Кто виноват в этой путанице? Ответа на этот вопрос досе не могут получить в отделении.

Сейчас начинается подготовка на периодическую пе-

чатую работу на новый 1977 год. Вынашиваемые почтальоны стараются сделать возможное все население на своих служебных участках. Но как трудно им работать, когда везу они вынужденно слушать упреки от подчиненных за небрежность в работе.

И ведь это не их вина. Надо, наконец, перестать разбираться с доставкой газет.

И. КУЗНЕВ, учитель писемвор.

Поучительная лекция

«О мерк называющий лиц, возмужавших — проститутки в пьяном состоянии» — это трудная лекция, которую читала инспектор милиции Т. Т. Павлова и начальника отдела строительства И. С. Кузнецова. Они не брали никаких выводов.

Кто же спросит с тов. Гудина за нарушение правил парикмахского отделения связи? Ответов нет. Ответов нет. Ответов нет.

И. ГУДИНОВА, главный бухгалтер парикмахского отделения связи.

